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3. วิธีการประมาณผล ( ระดับจังหวัด เฉพาะกลุมอายุตั้งแต 6 ปขึน้ไป ) 

 การเสนอผลของการสํารวจไดแบงออกเปน  2  สวน  คือ  สวนท่ี 1  เปนขอมูลเกี่ยวกับประชากร   
สวนท่ี 2 เปนขอมูลเกี่ยวกับครัวเรือน โดยเสนอผลการสํารวจในระดับจังหวัด     

 ในการประมาณคา กําหนดให 

หมวดอาย ุ- เพศ ) * g   =  1 , 2 , 3 , ... , 26             ( 

k   =  1 , 2 , 3 , ... , hijm      ( ชุมรุมอาคาร / หมูบานตัวอยาง ) 

j    =  1 , 2 ( เขตการปกครอง )   
i    =   1 , 2 , 3 , ... ,   ( hA จังหวัด )    
h   =   1 , 2 , 3 , 4 , 5   ( ภาค )   

 * เสนอผลการสํารวจระดับจังหวัด คํานวณเฉพาะหมวดอายุ – เพศ  g = 2-13 , 15-26  

สวนท่ี 1 : ขอมูลเก่ียวกับประชากร 

 3. 1 การประมาณคายอดรวม 

3.1.1 สูตรการประมาณคายอดรวมท่ีปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา X  
สําหรับหมวดอายุ - เพศ  g   เขตการปกครอง  j   จังหวัด  i   ภาค  h   คือ 

                                   ....................... (38) 

1/ การคาดประมาณประชากรของประเทศไทย  พ. ศ. 2543 - 2573  สํานักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ  
แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ ฉบับที่ 10 ( ตุลาคม 2550 )  

                                                                       

โดยท่ี  คือ คาประมาณยอดรวมโดยปกติจากการเลือกตัวอยางสองข้ันตอนของจํานวน 
ประชากรทั้งส้ินท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา  X   สําหรับหมวดอาย ุ- เพศ  g        
เขตการปกครอง  j    จังหวัด  i   ภาค  h 

x

  คือ คาประมาณยอดรวมโดยปกติจากการเลือกตัวอยางสองข้ันตอนของ
จํานวนประชากรท้ังส้ิน  สําหรับหมวดอาย ุ- เพศ  g  เขตการปกครอง  j  
จังหวัด  i   ภาค h 

  คือ  คาประมาณจํานวนประชากรทั้งส้ิน ท่ีไดจากการคาดประมาณประชากร
ของประเทศไทย   สําหรับหมวดอาย ุ - เพศ  g  เขตการปกครอง  j   
จังหวดั  i   ภาค  h 

1/   

hijg1′

hijgy1′

hijgY1

1hijg11hijg
1

1
1 Y         Y          hijg

hijg

hijg
hijg r

x
=

′y
x

′
=′′



 203 

    คือ  อัตราสวนของคาประมาณจํานวนประชากรทั้งส้ินท่ีมีลักษณะท่ีตองการ
ศึกษา X  กับคาประมาณจํานวนประชากรทั้งส้ิน สําหรับหมวดอายุ -  เพศ  g  
เขตการปกครอง  j  จังหวัด  i   ภาค  h     

hijgr1

สูตรการคํานวณคาประมาณยอดรวมโดยปกติ จากการเลือกตัวอยางสองขั้นตอน คือ 

                                                                                                                        ....................... (39)   )i hijkg1
hijm

1k hijk

hijk

hijkhij
hijg1 Pm

       
=

=′ x
n
N1

 
1

x ∑

โดยท่ี  คือ จํานวนประชากรที่แจงนับไดท้ังส้ินที่มีลักษณะท่ีตองการศึกษา X 
ในหมวดอายุ - เพศ g   ชุมรุมอาคาร / หมูบานตัวอยาง  k   เขตการปกครอง  j   
จังหวดั  i   ภาค  h 

hijkg1x    

  คือ จํานวนครัวเรือนท่ีนับจดไดท้ังส้ิน  ในชุมรุมอาคาร / หมูบานตัวอยาง k   
เขตการปกครอง  j   จังหวัด  i    ภาค  h 

hijkN

    คือ  จํานวนครัวเรือนตวัอยางท้ังส้ิน ในชุมรุมอาคาร / หมูบานตัวอยาง  k   
เขตการปกครอง  j   จังหวัด  i   ภาค  h 

hijkn

   คือ โอกาสในการเลือกชุมรุมอาคาร / หมูบานตัวอยาง  k  เขตการปกครอง  j 
จังหวดั  i    ภาค  h 

hijkP

   คือ  จํานวนชุมรุมอาคาร / หมูบานตัวอยางท้ังส้ิน  ในเขตการปกครอง j  
จังหวัด  i    ภาค  h 

hijm

                                                                                               ....................... (40) )ii                         

        

โดยท่ี  คือ จํานวนประชากรท่ีแจงนบัไดท้ังส้ิน ในหมวดอาย ุ- เพศ  g   ชุมรุมอาคาร / 
หมูบานตัวอยาง  k   เขตการปกครอง  j   จังหวัด  i    ภาค  h 

3.1.2 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับเขตการปกครอง  j   จังหวัด  i    ภาค  h   คือ 

                                                                                              ....................... (41)    
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3.1.3 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับหมวดอายุ - เพศ  g    จังหวัด  i    ภาค  h   คือ 

                                                                                                     ....................... (42) ∑
=

′′=′′
2

1j
hijg1hig1 x      x

3.1.4 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับจังหวัด  i    ภาค  h   คือ 

                                                                                                    ....................... (43) ∑∑
==

′′=′′=′′
26

1g
hig1

2

1j
hij1hi1 xx      x

3.1.5 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับหมวดอายุ - เพศ  g   เขตการปกครอง  j  ภาค  h   คือ 

                                                                                                    ....................... (44) ∑

 โดยท่ี   คือ จํานวนจังหวัดท้ังส้ินในภาค  h    และ    ∑hA    

3.1.6 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับเขตการปกครอง  j   ภาค  h   คือ 

                                                                         ....................... (45) ∑=
A

xxx                            

3.1.7 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับหมวดอายุ - เพศ  g   ภาค  h    คือ 

                                                              ....................... (46) ∑=
2A

xxx                                       

3.1.8 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับ ภาค  h    คือ 

                                                           ....................... (47) ∑ ==
A

xx                                          

3.1.9  สูตรการประมาณคายอดรวมท่ีปรับแลวของจํานวนประชากรที่มีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับเขตการปกครอง  j   ท่ัวราชอาณาจักร    คือ 

                                                                                              ....................... (48) ∑
5

xx       

=
=

5

1h
h 76A

∑
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′′′′=′′
26

1g
hjg1

1i
hij1hj1       

h

∑
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′′′′=′′
1j
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h

1i
hig1hg1       

∑∑
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1g
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1j
hj1
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hi1h1 xx      

h

=
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1h
hj1j1       

=
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hA

1i
hijg1hjg1 x      x
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3.1.10 สูตรการประมาณคายอดรวมท่ีปรับแลวของจํานวนประชากรที่มีลักษณะท่ีตองการศึกษา X   
สําหรับหมวดอายุ - เพศ  g   ท่ัวราชอาณาจักร    คือ 

                                                                                                    ....................... (49) ∑ ′′=′′ hg1l1 x      x
=

3.1.11 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของจํานวนประชากรท่ีมีลักษณะท่ีตองการศกึษา X   
สําหรับท่ัวราชอาณาจักร   คือ 

                                                                                                    ....................... (50) 

5

1h

1g1j1h
∑∑∑ ′′=′′=′′=′′
26

g1

2

j1

5

h11 xxx      x
===

 3.2 การประมาณคาความแปรปรวนของคาประมาณยอดรวม 

3.2.1 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ hijg1x ′′

                                                                                                          ..................... (51) ∑ ′⎥
⎤

⎢
⎡
′=′′

hij 2
hijkg1

1hijg
1hijg z

1)-(mm
1

 
y
Y

        )x(V̂
=⎦⎣

m

1khijhij

2 

1hijg

hijkg1hijg11hijkghijkg1 yr    x      z ′−′=′โดยท่ี   

  hijkg1
hijk

hijk

hijk
hijkg1 x

n
N

P
1

      x =′

  hijkg1
hijk

hijk

hijk
hijkg1 y

n
N

P
1

      y =′

3.2.2  สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ hij1x ′′

                                                                                                      ..................... (52) ∑
=

′′=′′
26

1g
1hijg1hij )x(V̂        )x(V̂

3.2.3 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ hig1x ′′

                                                                                                      ..................... (53) ∑
=

′′=′′
2

1j
1hijg1hig )x(V        )x(V ˆˆ

3.2.4 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ     คือ hi1x ′′

                           ..................... (54)                                                                            ∑∑
==

′′=′′=′′
26

1g
1hig

2

1j
1hij1hi x(V̂        x(V̂        x(V̂ )))
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3.2.5 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ hjg1x ′′

                                                                                                      ..................... (55) ∑ ′′=′′
h

1hijg1hjg )x(V        )x(V ˆˆ
=

3.2.6 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ hj1x ′′

                                                                                                      ..................... (56) 

3.2.7 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ hg1x ′′

                                                                                                      ..................... (57) 

3.2.8 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ h1x ′′

                                                                                                      ..................... (58) 

3.2.9 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ j1x ′′

                                                                                                      ..................... (59) 

3.2.10 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ g1x ′′

                                                                                                      ..................... (60) 

3.2.11 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ 1x ′′

A

1i

2

1j

A

1i

1i

1j

A

1i

1h

1h

∑∑
==

′′=′′=′′
26

1hjg

A

1hij1hj )x(V̂        )x(V̂        )x(V̂
h

1g

∑∑ ′′=′′=′′ 1hjg
h

1hig1hg )x(V        )x(V        )x(V ˆˆˆ
==

∑∑∑
===

′′=′′=′′=′′
26

1hg

2

1hj1hi1h )x(V̂      )x(V̂      )x(V̂      )x(V̂
h

1g

∑ ′′=′′
5

1hj1j )x(V        )x(V ˆˆ
=

∑ ′′=′′
5

1hg1g )x(V        )x(V ˆˆ
=

                                                                                                      ..................... (61) ∑∑∑
===

′′=′′=′′=′′
26

1g
1g

2

1j
1j

5

1h
1h1 )x(V̂      )x(V̂      )x(V̂      )x(V̂

 3.3 การประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของคาประมาณยอดรวม 

สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ 3.3.1 hijg1x ′′

                                ..................... (62)                                                                       %  100    
)x(V

          x(cv
1hij

    
x

)
g

1hijg
1hijg ×′′

′′
=′′

ˆ

3.3.2 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ hij1x ′′

                                   ..................... (63)                                                                    %  100    
)x(V

          x(cv
1hi

    
x

)
j

1hij
1hij ×′′

′′
=′′

ˆ
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3.3.3 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ hig1x ′′

                                  ..................... (64)                                                                     %  100    
)x(V

          x(cv
1hig

1hig
1hig ×′′

′′
=′′

ˆ
    

x
)

3.3.4 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ hi1x ′′

                                      ..................... (65)                                                                 %  100        
x(

          x(cv
1hi

1hi
1hi ×′′

′′
=′′ ˆ

x
)V

)

3.3.5 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ hjg1x ′′

                                                                                                      ..................... (66) %  100        
x

)x(V
          )x(cv 1hjg

1hjg ×′′=′′
ˆ

1hjg

′′

3.3.6 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ hj1x ′′

                                                                                                      ..................... (67) %  100        
x

)x(V
          )x(cv 1hj

1hj ×′′=′′
ˆ

1hj

′′

3.3.7 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ  hg1x ′′

                                                                                                      ..................... (68) %  100        
x

)x(V
          )x(cv 1hg

1hg ×′′=′′
ˆ

1hg

′′

3.3.8 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ  h1x ′′

                                                                                                      ..................... (69) %  100        
x

)x(V
          )x(cv 1h

1h ×′′
′′

=′′ ˆ
1h

3.3.9 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ  j1x ′′

                                                                                                      ..................... (70) %  100        
x

)x(V
          )x(cv 1j

1j ×′′=′′
ˆ

1j

′′

3.3.10 สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ  g1x ′′

                                                                                                      ..................... (71) %  100        
x

)x(V
          )x(cv

1g

1g
1g ×′′

′′
=′′

ˆ

สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ     คือ  1x ′′3.3.11 

                                                                                                      ..................... (72) %  100        
x

)x(V
          )x(cv

1

1
1 ×′′

′′
=′′ ˆ
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สวนท่ี 2 : ขอมูลเก่ียวกับครัวเรือน 

 3. 4 การประมาณคายอดรวม 

3.4.1 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของลักษณะท่ีตองการศึกษา X  ของครัวเรือน  สําหรับ
เขตการปกครอง  j   จังหวดั i    ภาค  h   คือ 
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โดยท่ี  คือ คาประมาณยอดรวมโดยปกตจิากการเลือกตวัอยางสองข้ันตอนของลักษณะ

ท่ีตองการศึกษา X  ของครัวเรือน  สําหรับเขตการปกครอง j  จังหวัด i   ภาค  h 
hij2x′

 

คือ คาประมาณยอดรวมโดยปกติจากการเลือกตัวอยางสองข้ันตอนของจํานวน

ครัวเรือนท้ังส้ิน  สําหรับเขตการปกครอง j   จังหวดั i    ภาค h 
hij2y′  

  

hij2Y  คือ คาประมาณจํานวนครัวเรือนท้ังส้ิน ท่ีไดจากการคาดประมาณประชากร

ของประเทศไทย   สําหรับเขตการปกครอง  j   จังหวัด i    ภาค  h 

 2/  

 

hij2r   คือ อัตราสวนของคาประมาณลักษณะท่ีตองการศึกษา X กับคาประมาณ

จํานวนครัวเรือนท้ังส้ิน ในเขตการปกครอง  j   จังหวัด i    ภาค  h 

 

สูตรการคํานวณคาประมาณยอดรวมโดยปกติ จากการเลือกตัวอยางสองขั้นตอน  คือ 
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โดยท่ี  คือ คาของลักษณะท่ีตองการศึกษา X ของครัวเรือนท่ีแจงนับไดท้ังส้ิน  สําหรับ
ชุมรุมอาคาร / หมูบานตวัอยาง  k   เขตการปกครอง  j   จังหวัด  i   ภาค  h  

hijk2x

                                                                                              ....................... (75) )ii                         hijk2
hijm

1k hijk

hijk

hijkhij
hij2 Pm

    y
=

=′ y
n
N1

 
1

   ∑

โดยท่ี  คือ จํานวนครัวเรือนตัวอยางท่ีแจงนับไดท้ังส้ิน ในชุมรุมอาคาร / หมูบานตัวอยาง  k   

เขตการปกครอง  j   จังหวัด  i   ภาค  h 
hijk2y

 
 
 
 

           2/   การคาดประมาณประชากรของประเทศไทย  พ.ศ. 2543 - 2573   สํานักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ 
       แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ ฉบับที่ 10 (ตุลาคม 2550 ) 
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3.4.2 สูตรการประมาณคายอดรวมท่ีปรับแลวของลักษณะท่ีตองการศึกษา X ของครัวเรือน สําหรับ
จังหวัด i    ภาค  h  คือ 
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3.4.3 สูตรการประมาณคายอดรวมที่ปรับแลวของลักษณะท่ีตองการศึกษา X ของครัวเรือน สําหรับ
เขตการปกครอง  j   ภาค  h   คือ 

                                                                                                   ....................... (77) 

3.4.4 สูตรการประมาณคายอดรวมท่ีปรับแลวของลักษณะท่ีตองการศึกษา X ของครัวเรือน  สําหรับ 
           ภาค  h  คือ 

                                                                                ....................... (78)                    

3.4.5 สูตรการประมาณคายอดรวมท่ีปรับแลวของของลักษณะท่ีตองการศึกษา X ของครัวเรือน 
สําหรับเขตการปกครอง  j   ท่ัวราชอาณาจกัร   คือ 

                                                                                                   ....................... (79) 

3.4.6 สูตรการประมาณคายอดรวมท่ีปรับแลวของลักษณะท่ีตองการศึกษา X ของครัวเรือน สําหรับ
ท่ัวราชอาณาจกัร   คือ 

                                                                                                   ....................... (80) 

 3.5 การประมาณคาความแปรปรวนของคาประมาณยอดรวม 

 3.5.1 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ     คือ hij2x ′′
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3.5.2 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ hi2x ′′

                                                                                                     ..................... (82) ∑ ′′=′′ 2hij2hi )x(V        )x(V ˆˆ
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3.5.3 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ hj2x ′′

                                                                                                     ..................... (83) 

3.5.4 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ h2x ′′

                                                                                                     ..................... (84) 

 3.5.5 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ j2x ′′

                                                                                                     ..................... (85) 

3.5.6 สูตรการประมาณคาความแปรปรวนของ    คือ 2x ′′
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 3.6 การประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของคาประมาณยอดรวม 

3.6.1   สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ hij2x ′′
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3.6.5   สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ    คือ j2x ′′
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3.6.6  สูตรการประมาณคาสัมประสิทธ์ิของความแปรผันของ     คือ 2x ′′
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4.   วิธีการเก็บรวบรวมขอมูล 

  การสํารวจการอานหนังสือของประชากร พ.ศ. 2554   ดําเนินการสํารวจในเดือนพฤษภาคม 
และมิถุนายน พ.ศ. 2554  มีจํานวนครัวเรือนตัวอยางท้ังส้ิน 53,040 ครัวเรือน  โดยใหพนักงานของสํานักงาน
สถิติแหงชาติสัมภาษณสมาชิกทุกคนในครัวเรือนสวนบุคคลท่ีเปนครัวเรือนตัวอยาง 

5.   การประมวลผลขอมูล 

 เม่ือเก็บรวบรวมขอมูลเสร็จเรียบรอยแลว ทําการบรรณาธิกรและลงรหัสท่ีสํานักงานสถิติจังหวัด  
จากนั้นสงแบบสอบถามเขามาที่สํานักงานสถิติแหงชาติ กรุงเทพมหานคร เพื่อทําการบันทึกขอมูลดวยเคร่ือง 
ICR (Intelligent Character Recognition)  แลวจึงตรวจสอบความถูกตอง ครบถวน และแนบนัยของขอมูลดวย
เคร่ืองคอมพิวเตอร จากนั้นจึงประมวลผลขอมูลตามหลักสถิติศาสตร โดยนําขอมูลท่ีไดจากครัวเรือนตัวอยาง
มาคํานวณตามสูตรในการประมาณคาท่ีเหมาะสมกับวิธีการเลือกตวัอยาง และมีการถวงน้ําหนกัขอมูล (Weight) 
เพื่อใหไดคาประมาณของประชากรท้ังประเทศ และประมวลผลเปนตารางสถิติ  เพื่อนาํเสนอผลรายงานสํารวจ 

6.  การปดตัวเลข 

  ในตารางสถิติ ผลรวมของแตละจํานวนอาจไมเทากับยอดรวม  เนื่องจากขอมูลแตละจํานวน
ไดมีการปดเศษเปนอิสระจากกัน 

7.   การนําเสนอผล 

  การนําเสนอผล ตารางและแผนภูมิในสรุปสําหรับผูบริหารและบทท่ี 2 นําเสนอโดยไมรวม
ไมทราบ 
 
 


	ส่วนที่ 1 : ข้อมูลเกี่ยวกับประชากร
	สูตรการคำนวณค่าประมาณยอดรวมโดยปกติ จากการเลือกตัวอย่างสองขั้นตอน คือ

	ส่วนที่ 2 : ข้อมูลเกี่ยวกับครัวเรือน
	สูตรการคำนวณค่าประมาณยอดรวมโดยปกติ จากการเลือกตัวอย่างสองขั้นตอน  คือ


